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MI A PROJEKT? 
 

A projekt lényegében a tanulásszervezésnek egy olyan formája, amely egy valós probléma 
megoldását, egy tevékenység elvégzését tűzi ki célul. A tanulóktól egy tárgyi, vagy szellemi 
produktumot várunk el. A projektmódszer a tanulók érdeklődésére, tanárok és diákok közös 
tervező és kivitelező tevékenységére építő pedagógiai-didaktikai módszer. A tanár szerepe 
megváltozik, elsősorban a szervezés, a tanácsadás, segítés lesz a fő feladata. A tanulók 
projektcsoporton belüli belső munkamegosztással (kiscsoportok szervezésével), részben, 
vagy teljes egészben a tanórai és a tantárgyi keretektől függetlenül dolgoznak. A munka 
során szükséges elméleti tudnivalókat maguk kutatják fel, osztják meg egymással meglévő és 
frissen megszerzett tudásukat, az egyéni képességek és tehetségek figyelembe vételével 
alakítják az egyes munkafolyamatok elvégzését. Egy egy projekt időtartama a választott téma 
jellegétől, illetve a vállalkozás nagyságától függ. Projektnapok illetve projekthetek 
rendszeresen vagy alkalomszerűen beiktathatók a megismerési folyamatba. 

 

Schiller Veronika tanító néni a nyári egyetemen szerzett ismeretit felhasználva projekt alapú 
oktatásba kezdett néhány osztályban. Mind a fizika mind a geográfia területén jól 
használható e módszer, amit néhány fotóval illusztrálni is fogunk. 

A hetedik osztályos tanulók halmazállapot-változásokat vizsgálták nagy lelkesedéssel. 

Mit tanultunk meg a fizika projektből? 

Megtanultuk, milyen csapatban dolgozni. Sok új kifejezést ismertünk meg, például 
szublimáció, deszublimáció. A projekt kedvéért megtanultunk egy éneket is, és még pólókat 
is készítettünk. A sok megtanult dolog közül a legfontosabb az együttműködés volt, amit el 
kellett sajátítanunk, mert ez nélkül az egész projekt nem jött volna létre. 

Tárnok Boglárka 
 

Szerintem nagyon jó ötlet volt a projekt a tanító 

nénitől. Én a Gergővel, Szilárddal és a két Zsoltival 

voltam egy csoportban. Igazi fiús csapat volt a miénk. 

Először annyira nem örültem ennek a felosztásnak, de 

aztán rájöttem, hogy a csapat minden tagjának voltak 

jó ötletei a lecsapódás és párolgás projetünkhez. 

Megtanultunk jól együtt dolgozni. Ami előnyünkre 

várt. 

Garai Denis 
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Amikor a tanító néni azt mondta, hogy csapatban fogunk dolgozni, nagyon örültünk. Később 
kicsit elkeseredtünk, mert ezek a csapatok szét lettek osztva. Az elején még akadozott az 
együttműködés, de a végére egészen belejöttünk. És az eredmény? Egy olyan csapat, aki 
rengeteg fontos dolgot tanult meg a forrásról és a fagyásról. Ezen kívül persze párolgásról, a 
deszublimációról, a lecsapódásról és egyéb fizikai jelenségekről. Összefoglalva, sok mindenre 
volt hasznos ez a munka. Köszönjük a tanító néninek ezt az élményt. 

Szoboszlai Bálint, Szabó Dávid, György Erika, Telkesi Péter 
 
 

 

 

A nyolcadik osztályos tanulók geográfia órán ismerkedtek meg a projekt módszerrel, Európa 
egyes országait dolgozták fel. 

Szeptemberben nekiláttunk egy projectnek, 
melynek során Európával ismerkedtünk meg. 
Két ötfős csoportot alkottunk, mindkét 
csoportnak különböző országokkal kellett 
dolgoznia. Igazságosan szétosztottuk a 
feladatokat és mindenki elvégezte teendőjét. 
Ezeknek a beszámolóknak a célja az volt, 
hogy egy kicsit nem mindennapi módon 
ismerkedjünk meg az adott országokkal. A 
munkálatok nagyon jó hangulatban folytak. 
Hosszas készülődés után mindkét csoport 
elkészült   a   feladatával.   Az   osztály   előtt 

mutatták be a csoportok a munkájukat. Véleményem szerint bevált ez a módszer és sikerült 
sokat megtudnunk Európáról. 

Rancsó Alexandra 
 
 
 

 
A kilencedik osztály tanulóinak Szlovákiát 

kellett egy kicsit másképp megismerniük. 
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Ebben az évben rendhagyó földrajz óráink voltak. Csoportokra osztódtunk és 

feldolgoztuk Szlovákiát projectszerűen. Sok érdekes dolgot megtanultunk 

Szlovákiáról, és megtanultunk csoportban dolgozni. Mindenki nagyon jól érezte 

magát és reméljük még sok ilyenben lesz részünk. 

Lacza Anikó 
 

 
 

ADVENTI KOSZORÚKAT KÉSZÍTETTÜNK 
 

Egy nem hagyományos hittanóra keretén belül 

az egyik csütörtökön a hetedik és nyolcadik 

órában elmentünk a katolikus templom melletti 

Millenium  emlékműhöz. Mint minden éven, 

idén is adventi koszorút készítettünk. A munka 

gyorsan haladt, mivel sokan voltunk és 

mindenki kivette a részét a feladatból. Volt sok 

aprósütemény és forró tea. A munka végeztével 

egy gyönyörű adventi koszorú készült el, ami a 

mi munkánk gyümölcse is. 
 

Hatyina Balázs 
 

Iskolánkban megrendezték az ádventi 

koszorúk készítését. Minden osztályból 

jöttek diákok hogy elkészítsék az osztályuk 

adventi koszorúját. Összejöttünk jó páran 

és szebbnél szebb koszorúk lettek. Voltak, 

akik színes koszorút készítettek, de olyanok 

is voltak, akik élő növényekből készítették 

el a sajátjukat. Mikor készen voltunk elvitték 

a koszorúkat a templomba, hogy a katolikus 

lelkiatya megszentelje. Jó hangulatban telt el 

ez a nap. 

Lacza Laura 
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ADVENTI KONCERT 
 
 

A várakozás időszaka az első adventi gyertya 

meggyújtása után egy bensőséges, vidám 

hangulatú koncerttel folytatódott a református 

templomban december 3-án. Zsapka Attila, 

Vadkerti Imre és Sipos Dávid előadásában 

hallhattunk karácsonyi énekeket, gyermekdalokat. 

Az együttes tagjaival közösen énekeltük a Micimackót, megzenésített verseket, Zorán és a Kormorán 

együttes legszebb dalait a szeretetről, összetartásról, hazáról. 

5.HAGYOMÁNYOS KARÁCSONYI VÁSÁR PERBETÉN 
 

Szombaton délután került megrendezésre az 5. hagyományos perbetei 

vásár a sportcsarnok előtti téren. A tér ragyogott a karácsonyi 

égőktől. Idén nagyon sok árus vett részt a vásáron. A délután során 

ellátogatott a Mikulás is, aki nagyon jó kedvet hozott a vásárba. A 

mikulásnak a mazsorett csoport egy különleges tánccal is kedveskedett. 

A kultúrház színpadán a Napraforgó Néptánccsoport adta elő Betlehem 

kis falucskában című karácsonyi műsorukat. Az este fellépet Rigó Mónika, 

valamint Héger Rudolf is jelen volt süteményeivel. Idén mindenki nagy 

meglepődésére több féle étel várta a vásározókat, volt káposzta,gofri 

és nagyon finom kolbász is. Én azt gondolom, hogy mind a két vásár 

nagyon jól sikerült és sok lakos vett részt a rendezvényeken. 
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KARÁCSONYVÁRÁS AZ ISKOLÁBAN 
 

A karácsonyi készülődés egyik kihagyhatatlan része az iskolai karácsonyváró. Az idén minden 

osztály ötletes asztal és ajtódíszeket, tésztából készült karácsonyfákat és gömböket készített, 

valamint gyertyákat és üvegeket is díszítettünk. A díszek nagy része sikeresen gazdára 

találtak a karácsonyi vásáron. Nagyon jó volt a hangulat miközben a díszeket készítettük. 

Mindenki szépen végezte a feladatát. Úgy érzem sikerült kicsit közelebb kerülnünk az 

ünnepekhez és a csoportmunkán is sokat javítottunk. 

Rancsó Alexandra 
 

HA KEDVET KAPSZ 

KÉZMŰVESKEDNI 
 

Szükséged lesz : 
 

 kanálra 

 késre 

 narancsra 

 szegfűszegre 

 mécsesre 
 

Így készítsd: 
 

Vágd félbe a narancsot és az egyik részének a tetejét is vágd le, de ne teljesen! Pucold ki a belsejét! A 

narancs egyik tetejére vagy tetszőlegesen tegyél szegfűszeget, ettől lesz nagyon jó illata. És a két 

kipucolt feldíszített narancs közé pedig tegyél egy mécsest! 
 

Jakab Viktória 
 
 

KARÁCSONYI ÉTELEK 
 

 Karác sony i ost y a:  
 

Hozzávalók:70 g vaj,70 g porcukor,40 g tojásfehérje (egy tojásfehérje kb. 30 gramm),10 dkg 

finomliszt 
 

Elkészítés: A puha vajat a porcukorral 

alaposan felhabosítjuk, majd egyenként 

hozzácsurgatjuk a tojásfehérjét, és a lisztet 

is belekeverjük a géppel. Teljesen 

egynemű, sima masszát kell kapjunk. 

Vékony, kb. 1 mm vastag és kb.20 cm 

átmérőjű kört kenünk a masszából jó 

minőségű    szilikonos    sütőpapírra,    vagy 
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szilikon lapra. Ügyeljünk, hogy teljesen sima legyen, mert a legkisebb egyenetlenség is kijön 

majd sütéskor. Az is nagyon fontos, hogy tényleg szinte papír vékony legyen, mert csak így 

lesz a kész süti roppanós. Ha csak egy kicsit is vastag a tészta nem tud teljesen kiszáradni 

majd és roppanós törés helyett inkább szakadni fog a tészta mikor esszük. Légkeverés nélkül, 

200 fokos sütőben kb. 1-2 perc alatt addig sütjük, míg szép aranyló nem lesz a széle. 

 Halász lé:  
 

Hozzávalók:600 g halszelet (busa, ponty, amur),1 db 

paprika,2 db paradicsom,4 közepes fej 

vöröshagyma,1 teáskanál feketebors (egész),7 

púpozott teáskanál fűszerpaprika,3 teáskanál só,  1.1 

l víz 

Elkészítés: Az összetevőket alaposan megtisztítjuk, 

majd felaprítjuk a paradicsomot, paprikát, 

vöröshagymát. A halszeleteket, a zöldségeket, 

valamint az összes fűszert egy lábasba tesszük, és 

felöntjük a vízzel. Lefedjük a lábast, ezután közepes 

hőfokon kb. 3/4 óra alatt teljesen szétfőzzük az összetevőket. Paradicsompasszírozón 

átpasszírozzuk az alapot, visszatöltjük a lábasba. A befejezéshez való halfilét csíkikra 

szeleteljük. Beletesszük a halfilét az átpasszírozott alapba, öntünk rá vizet, ízlés szerint 

fűszerezzük, majd addig főzzük, míg a halfilé puhára nem fő – kb. 10 perc. A kész leves 

tálalásakor ügyeljünk arra, hogy a leves forró legyen, valamint hogy mindegyik adagba 

egyenlő arányban jusson a halhúsból, s hogy legyen erős paprika is kéznél! 

 Sav any ú lencs ele v es :  
 

Hozzávalók:2 szál sárgarépa, só, 

őrölt bors,2-3 babérlevél,1 

evőkanál liszt, kevés olaj,1 fej 

vöröshagyma,2 gerezd fokhagyma, 

pirospaprika,2 dl tejföl, tárkony, 

ecet. 

Elkészítés: A lencsét előtte való 

este beáztatjuk, majd másnap 

leöntjük      a      levet,      alaposan 

átmossuk és a karikára vágott sárgarépával együtt feltesszük főni. Sóval, babérlevéllel, 

tárkonnyal, őrölt borssal ízesítjük. Közben a finomra vágott hagymát a kevés olajon 

megdinszteljük, beletesszük a lisztet és kissé átpirítjuk, majd a zúzott fokhagymát is hozzá 

keverjük. A tűzről lehúzva meghintjük pirospaprikával és a rántást felöntsük kevés vízzel, jól 

elkeverjük és a megpuhult leveshez keverjük. Közben a tejfölt elkeverjük pár kanál levessel a 

hő kiegyenlítés miatt és azt is a leveshez tesszük. 
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Halfilé: 
 

Hozzávalók:50 dkg liszt,50 dkg 

zsemlemorzsa,5 dl tej,4 szelet hal - 

tonhal, ponty vagy bármilyen folyami 

hal,2 tojás,2 gerezd fokhagyma, só, bors 
 

Elkészítés: A fokhagymát zúzd apróra, 

szórd bele a tejbe, majd áztasd bele egy 

órára a halszeleteket. Az óra leteltével 

vedd ki őket, papírtörlővel itasd fel róluk 

a tejet, és ízlésed szerint sózd, borsozd 

mindkét   oldalukat.   Ezután   először   a 

lisztbe, aztán a felvert tojásba, végül a zsemlemorzsába forgasd bele a szeleteket. Hevíts fel 

egy mély serpenyőben olajat, amikor forró, tedd bele, és öt-tíz perc alatt süsd! 

 
 
 

 
 Hagymás krumpli: 

 

Hozzávalók: 60 dkg burgonya,1 nagy fej 

vöröshagyma,só ízlés szerint,bors ízlés 

szerint,2 evőkanál napraforgóolaj 

Elkészítés: A krumplit meghámozzuk, 

megmossuk, karikára, félkarikára vagy 

apró kockákra vágjuk. A hagymát 

megtisztítjuk, apróra felkockázzuk. Egy 

fedővel is rendelkező öntöttvas vagy 

teflon serpenyőt felteszünk tűzre, krumplit 

beleöntjük, sózzuk és borsozzuk, majd kevés olajat locsolunk rá (1-2 evőkanálnyit). Nagy 

lángon/magas hőfokon fedő alatt kezdjük el sütni, majd később lejjebb vesszük a 

hőmérsékletet. Időnként (kb. 3 percenként) megrázogatjuk a serpenyőt, vagy egy falapát 

segítségével óvatosan megfordítjuk a krumplikat. Összesen kb. 20-30 percig sütjük a 

krumplikat - az idő függ attól, milyen vastagra vágtuk a krumplit. Fontos, hogy a fedőt mindig 

tegyük vissza a krumplira, hiszen a gőzben fog megpárolódni. Kb. félidőnél hozzáadjuk az 

apróra vágott hagymát, és azzal együtt sütjük készre. Akkor jó, ha a krumpli aranybarna 

színű, és a hagyma sem égett meg. 
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 M ákos pompos:  
 

Hozzávalók: db szikkadt kifli,5 dl tej,3 csomag vaníliás 

cukor,darált mákos-cukros keverék ízlés szerint (kb. 25 

dkg darált mák),1 kávéskanál margarin,az ünnepi 

változathoz szilvalekvár 
 

Elkészítés: A tejet langyosítsuk meg a vaníliás cukorral, 

majd tépkedjük bele a kiflit (rendes háziasszonyok 

bele is karikázhatják). Hagyjuk, hogy felszívja a tejet a 

kifli, majd szórjuk meg a mák-cukor keverékkel, majd a 

tetejére kanalazzuk rá a margarint.180°C-os sütőben 

süssük át, nagyjából 6-8 percig. Ha elkészült, még forrón keverjük hozzá a szilvalekvárt. 

Vitai Christopher 

 
 

Wass Albert- Karácsonyi mese 
 

Nagyapánk ott ült szokott helyén a kandalló mellett, s olykor egy-egy bükkfahasábot vetett a 
sziporkázó tűzre. Mi gyerekek a mennyezetig érő, gyertyafényben izzó karácsonyfa körül 
álltunk elfogódottan, és izgalomtól elmeredt szemmel, és sóvár pillantásokat vetve a 
karácsonyfa alatt fölhalmozott ajándékokra, hűségesen énekeltük a Mennyből az angyal 
összes verseit. Ének után elmondtuk közösen a karácsonyi imádságot, s azzal nekiestünk a 
játékoknak, akár karámba szorított birkanyájnak az éhes farkascsorda. Kis idő múltával 
Nagyapánk megszólalt ott a kandalló mellett a maga érdes vénember-hangján: Aztán 
tudjátok-e – kérdezte - , hogy miképpen keletkezett tulajdonképpen a karácsony? Akkor 
született Jézus Krisztus – felelte Margit húgom okosan új babaháza előtt térdepelve, s 
Nagyapánk bólintott rá. Ez igaz – mondta - , mert hogy Ő volt az Úristen legnagyobb 
karácsonyi ajándéka az emberi  világ számára. De maga a karácsony már régen  megvolt 
akkor. Ha ideültök mellém a tűzhöz, elmondom, hogyan keletkezett. Hát az úgy volt, hogy 
réges-régen, amikor Noé apánk unokái megépítették volt a Bábel tornyát, s annak ledőlte 
után nem tudták megérteni egymást többé, mert az önzés összezavarta a nyelvüket, az 
irigység és az elfogultság egyre jobban és jobban kezdett elhatalmasodni ezen a földön. Aki 
nem volt olyan ügyes, mint a szomszédja, azt ölte az irigység, hogy a másiknak szebb háza 
van. Aki rest volt megművelni a földjét, az irigyelte azt, akinek szebb búzája termett, s mikor 
az irigykedés már igen-igen elhatalmasodott az embereken, akkor megszületett belőle a 
gonoszság. A rest lopni kezdett, a tolvaj gyilkolni, s a kéregető rágyújtotta jótevőjére a házat. 
Addig-addig, hogy egy napon aztán az Úristen odafönt az égben megsokallotta az emberek 
gonoszságát, s rájok szabadította a sötétséget és a hideget. A nap eltűnt az égről, a vizek 
befagytak, s a rablógyilkos számára nem termett többé semmi az elrablott földön. Nagy 
fázás, éhezés és pusztulás következett ebből az egész emberi világra. Mikor pedig már 
közeledett erősen az idő, amikor minden emberi életnek el kellett volna pusztulnia a földön, 
az Úristen odaintette maga mellé kedvenc angyalát, a Világosságot, és ezt mondta neki: 
„Eridj le, hű szolgám, s nézz körül a földön, melyet gonoszsága miatt pusztulásra ítéltem. 
Vizsgálj meg minden embert, asszonyt és gyermeket, s akiben még megtalálod egy csöpp kis 
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nyomát a jóságnak, annak gyújtsál gyertyát a szívében. Én pedig majd az utolsó előtti napon 
alánézek a földre, s ha csak egy kicsike világosságot is látok rajta, megkönyörülök az emberi 
világon, s megváltoztatom az ítéletet, amit kiróttam rája.” Ezt mondta az Úristen, s a 
Világosság angyala alászállott a földre, hogy teljesítse a parancsot. A föld sötét volt és hideg. 
Az emberek tapogatózva jártak az utcákon, s akinek még volt egy darabka száraz, fagyott 
kenyere, az elbújt vele a pincék mélyére, hogy ne kelljen megossza mással. Az angyal nagyon 
nagyon elszomorodott, hogy hasztalan járta az emberi világot, mert nem talált benne sehol 
egy fikarcnyi jóságot sem. Lassanként kiért a városból, s ahogy a dűlőúton haladt fölfele a 
hegyek irányába, egyszerre csak összetalálkozott a sötétben egy emberrel, aki egy döntött 
fát vonszolt magával kínlódva. Kiéhezett, sovány ember volt, s csak szakadt rongyok 
borították a testét, de mégis húzta, vonszolta magával a terhet, bár majdnem összeroskadt a 
gyöngeségtől. „Minek kínlódsz ezzel a fával? – kérdezte meg az angyal. – Hiszen ha tüzet 
gyújtanál belőle magadnak itt, ahol állsz, megmelegedhetnél mellette.” „Jaj, lelkem, nem 
tehetem én azt – felelte az ember. Asszonyom s kicsi fiacskám van otthon, akik fagynak meg, 
s olyan gyöngék már, hogy idáig nem jöhetnének el. Haza kell vigyem nekik ezt a fát, ha bele 
is pusztulok.” Az angyal megsajnálta az embert, és segített neki a fával, s mivel az 
angyaloknak csodálatos nagy erejük van, egyszerre csak odaértek vele a sárból rakott 
kunyhóhoz, ahol a szegény ember élt. Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben 
meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra éhezett asszony s egy didergő kisfiú 
odahúzódtak a tűz melege mellé melegedni, az angyal meggyújtott egy gyertyát az ember 
szívében, mert jóságot talált abban. „Édesanyám, éhes vagyok . . .” – nyöszörögte a gyermek, 
s az asszony benyúlt rongyai közé, elővett egy darab száraz kenyeret, letörte az egyik sarkát, 
s odanyújtotta a gyermeknek. „Miért nem eszed meg magad a többit? – kérdezte az angyal. 
– Hiszen magad is olyan éhes vagy, hogy maholnap meghalsz.” „Az nem baj, ha én meghalok 
– felelte az asszony, csak legyen mit egyék a kicsi fiam.” S az angyal ott nyomban 
meggyújtotta a második gyertyát is, és odahelyezte az asszony szívébe. A gyermek 
leharapott egy kis darabot a kenyér sarkából, aztán megszólalt: „Édesanyám, elhozhatom két 
kis játszótársamat a szomszédból? Ők is éhesek, s nincs tűz a házukban. Megoszthatnám 
velük ezt a kis kenyeret meg a helyet a tűznél!” Az angyal pedig meggyújtotta a harmadik 
gyertyát is, és odaadta a kisfiúnak, aki boldogan szaladt ki a gyertyával a sötét éjszakába, 
hogy fénye mellett odavezesse kis társait a tűzhöz és a kenyérhez. S pontosan ekkor érkezett 
el az utolsó előtti nap, és az Úristen alátekintett a földre, s a nagy-nagy sötétségben 
meglátott három kis pislákoló gyertyalángot. És úgy megörvendett annak, hogy az angyal 
mégis talált jóságot a földön, ha nem is többet, csak hármat, hogy azon nyomban 
megszüntette a sötétséget, visszaparancsolta a napot az égre, s megkegyelmezett az emberi 
világnak. S azóta minden esztendőnek a vége felé az Úristen emlékeztetni akarja az 
embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, s ezért ősszel a napok rövidülni kezdenek, 
a sötétség minden este korábban szakad alá, és minden reggel későbben távozik, hideg 
támad, és befagynak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezdi megfojtani a világot. Mi 
emberek pedig megijedünk, s eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit elkövettünk az esztendő 
alatt, és amikor eljön a legrövidebb nap, és a Világosság angyala alászáll közénk jóságot 
keresni, egyszerre mind meggyújtjuk a karácsonyfák gyertyáit, hogy az Úristen ha alátekint, 
fényt lásson a földön, s megbocsássa a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat. 



Ez a karácsony igazi meséje – 
fejezte be Nagyapánk ott  a 
kandalló mellett azon a régi-régi 
karácsonyestén - , én pedig azért 
mondottam el nektek, gyerekek, 
hogy megjegyezzétek jól, és 
emlékezzetek reá. Mert ez a mi 
emberi világunk újra építeni kezdi a 
Bábel tornyát, melyben egyik 
ember nem értheti meg a másikat, 
jelszavakból, hamisságokból, 
elfogultságokból és előítéletekből s 
jönni fog hamarosan az irigység is, 
a  rosszindulat,  meg  a  gonoszság, 

melyek miatt az Úristen újra pusztulásra ítéli majd az embert. Tolvajlás és gyilkosság fog 
uralkodni a földön, s ha a nyomorúság és a nagy sötétség rátok szakad majd, akarom, hogy 
emlékezzetek: csak a szívetekben égő gyertya menthet meg egyedül a pusztulástól. 

 
 
 

INTERJÚ NAGY NATÁLIÁVAL 
 

Nagy Natália meseíró, énekesnő, valamint a l´art pour l´art társulatból vagy a Csinibabából is jól 

ismert színésznő, felkérésünket elfogadva az iskolánkba látogatott Az Iskolai Könyvtárak 

Nemzetközi Napja alkalmából, hogy bemutassa személyesen is a mesekönyvét. Az írónő interaktív, 

játékos előadás formájában hozta közelebb a gyerekekhez A Nap születésnapja című művét. 
 

- Színésznőből író, hogy jutott el az íráshoz? 

- 2007-ben jelent meg az első könyvem A Nap születésnapja címmel. Igazából már írtam 

korábban is, a társulatnak adtam ötleteket, illetve saját magamnak irogattam, de sokáig 

eszembe se jutott, hogy könyvet adjak ki. Még a lányom születése előtt olvastam a Napról, 

hogy közel 5 milliárd éves, s ez megmozgatta a fantáziámat, hogy vajon a Nap hogyan 

ünnepelheti a születésnapját. Valamiért versben kezdtem el ezt összegyúrni történetté. 

Amikor is elkezdett dagadni, akkor úgy döntöttem, hogy formálok belőle mesét. Amikor 

kezdett alakulni, akkor lett olyan érzésem, hogy ez talán mások számára is szórakoztató 

lehet. Élveztem, hogy rímekben fogalmaztam meg a mesét, számomra ez könnyedén ment. 

Maguk a rímek ugyanis sok lehetőset adnak a poénokra. A nyelvi humor a Besenyő családban 

is jelen volt, mi ezt szellemi rubikkockának neveztük anno. Számomra szórakoztató volt ezt 

kitalálni. 

- A könyv írásakor mennyire volt Ön előtt a célközönség? 

- Eredetileg nem foglalkoztam azzal, hogy ki fogja olvasni. Konkrétan nem volt bennem az, 

hogy gyerekeknek szánom, sőt több poén inkabb csak felnőttek számára érthető belőle. 

A kisgyerekek az árnyaltabb vicceket még nyilván nem értik, de őket a könyv dallamossága 

fogja meg. Úgy gondolom, hogy emiatt a könyvem kicsiknek és nagyoknak is egyaránt 

szórakoztató lehet. 

- Az Ön könyvei boltokban nem megvásárolhatóak. Miért? 
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- A könyveimet kivettük a boltokból, mert Magyarországon akkora a kínálat, hogy gyakorlatilag 

elvész a polcokon, s túl magas áron árulták, s így nem jutott el az olvasókhoz. Úgy 

döntöttünk, mi megyünk az emberek után (üzletközpontokba, vásárba stb.), így még velünk is 

találkozhat az olvasó. A találkozások nagyon kellemesek s gyakran kapok visszajelzéseket, ami 

épít, s ezért szeretem. Egyébként online is van lehetőség rendelni a példányokból. 

- Hogy érezte magát nálunk az író–olvasó találkozón? 

- Perbetén nagyon jól éreztem magam, a gyerekeken látni, hogy készültek, szépeket rajzoltak 

nekem, sok kérdésemre tudták a választ, olyanra is a csillagászatból, amelyre szerintem sok 

felnőtt sem. Ez a találkozó egy fontos módszer is, mert ennek köszönhetően a könyvekre 

nyitottabbá tudjuk tenni a gyerekeket. Számomra az is nagy öröm, ha  egy faluban 

megtalálható a könyvem, s ezáltal bárkinek ingyenesen kikölcsönözhető. Egyébként azt 

tapasztalom, hogy az emberek sokat olvasnak. Lényeg az, hogy ami a könyvben van, az jusson 

el az emberekhez. 

- Mikorra várhatjuk 

a követketkező könyvét? 

- Nem merek ígérni semmit, de 

dolgozom a harmadikon, félkész 

állapotban van. Nem ígérek, inkább 

szeretnék meglepetést szerezni. Ez is 

mesekönyv lesz. 

- Üzen-e valamit az olvasóknak? 

- Vigyázzanak arra, hogy miket 

esznek,         mert          az          egészség 

a legfontosabb. Sokat mozogjanak. Akik 

már  szülők  s kisgyermekeik  vannak,  próbálják  a gyermeküktől  minél  tovább  távol  tartani 

a technikai eszközöket. Inkább utazzanak, világot lássanak, ha megtehetik. Ugyan csak egy 

ideig lehet megóvni a gyerekeket a technikától, mivel aztán egymást is beleviszik. Attól, hogy 

készen kapnak mindent a gyerekek az interneten, ettől nem lesznek okosabbak, sőt. Inkább 

olvasni kellene nekik. Lassan elfelejtik, hogy könyvtárba is lehet járni, s a könyvekből  ki 

tudnak keresni akármilyen információt. A szülők próbáljanak meg érettebbek lenni, s persze 

mindenki a maga háza tájékán kezdjen el ezzel foglalkozni. 

Lengyel Zsuzsa tanító néni 
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DIÁKKÖNYVTÁRAK NEMZETKÖZI NAPJA 
 

Tanulók a diákkönyvtárban – a könyvtár a művelődés központja - ezzel a témával hirdette meg a 

Szlovák Pedagógiai Könyvtár a diákkönyvtárak napját 2015.október 26-án, amelybe a mi iskolánk is 

bekapcsolódott. 
 

A nap az 1., 4. és 5. osztályosok számára a 

könyvtárban kezdődött, ahová vendéget is 

hívtunk. Moncz János bácsi látogatott el 

hozzánk. A gyerekek az író „ A csodálatos 

nagykendő“ c. meséskönyvéből hallgattak 

történeteket, majd Jani bácsi beszélt Pándy 

Lajos életéről és a hozzá fűződő emlékeiről. 

Az 1. osztályosok aztán szorgalmas 

méhecskékhez méltóan neki is fogak a 

munkának. Hamarosan elkészültek a meséhez 

kapcsolódó rajzok. Természetesen nagyapa és a 

tarkabarka Gyöngyi kutya sem maradt ki az 

ünneplésből. 

 
A  2.  osztályosok  kijelölték  a  könyvtárba  vezető  útvonalat.  Színes  lábnyomok  vezettek  végig  a 

folyosón  majd  fel  a  lépcsőn  egészen  az  ajtóig.  Aki  pontosan  követte  az  utat,  a  következő 

információhoz juthatott: „Könyvtárba mentem, gyere 

utánam!“ A másodikosok gyönyörű mesekönyveket 

találtak a könyvtár polcain a Magyar népmesék 

sorozatból. Jancsi és Juliska tanúságos történetét olvasták 

el, majd le is rajzolták a mese szereplőit. 

 

A 3. osztályosok Nagy Natália verses meséje segítségével 

megünnepelték a Nap 5 milliárdodik születésnapját. Nem 

meglepő, hogy szoros ismeretségbe kerültek az összes 

bolygóval,  a  legfényesebb  csillaggal,  Szíriusszal  és  a 

Holddal is. Nagyon szép projektek kerültek ki az ügyes kezek alól, amelyeken még a csillagos égbolt 

is megjelent. Négy csoport dolgozta fel a történetet. 
 

A 4. osztályosok egy másik megközelítésből mutatták be a 

könyvtárba, a művelődés birodalmába vezető utat.  A 

kisgyermek megszületik, otthon, családi körben ismerkedik a 

mondókákkal, versekkel, mesékkel, majd az óvodába kerül, 

ezután az iskolába, ahol már maga is olvasó emberré válik és 

saját maga választhatja ki az őt érdeklő információkat. 

 

Az 5. osztályosok a csillagászat tudományában merültek el, 

hiszen a világ nagy tudósai közt is számtalan csillagász 

található. A világ könyvtáraiban őrzik az ő munkáikat, amelyek 

sokat segítettek a világűr megismerésében. Segítségül az ötödikesek is elolvasták A Nap születésnapja 

c. mesét. A gyerekek munkájának eredménye egy szép Naprendszer lett, amelyben minden égitestnek 

megvan a helye, feladata. 

https://www.flickr.com/photos/103675728%40N03/albums/72157660421657881
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A 7. osztályosok egy másik tudománnyal, a biológiával, azon belül a növénytannal, azon belül pedig a 

gyógynövényekkel foglalkoztak. A növények gyógyító erejére már az ókor embere is felfigyelt. A 

középkorban, és főleg a könyvnyomtatás felfedezése után megjelentek a füvészkönyvek. A gyerekek 

is egy ilyen füvészkönyvet állítottak össze a 

környéken fellelhető gyógynövények 

ismertetésével és latin megnevezésével 

együtt. 

 

A 6. osztályosok tanterme nagy átalakuláson 

ment keresztül. Először papírmerítő műhellyé 

változott, ahol Erdély Zoltán tiszteletes úr és 

Erdélyi Adél tiszteletes asszony segítségével 

a gyerekek papírt készítettek. Ezt követően 

képzeletben visszatértünk a 12.századba, a 

hivatali    írásbeliség    kezdetének    idejébe. 

III.Béla király kancelláriájában notariusok (jegyzők), scriptorok (írnokok), sigillatorok (pecsételők) 

serege dolgozott a cancellárius (kancellár) utasításai alapján. Megszületett a könyvtár alapítólevele a 

község viaszpecsétjével ellátva, valamint mindenki kipróbálhatta a szép gótikus betűformákat és a 

merített papírra való írást. 

 
 

A 8. osztályosok a középkor egyik leggazdagabb, európai 

hírű könyvtárát, a Bibliotheca Corvinianat látogatták meg 

képzeletben, amelyet akkoriban csak a pápai könyvtár 

előzött meg. A tanulók kiállítást készítettek régi 

könyvekből, Mátyás könyvtárával kapcsolatos 

szakirodalomból. Ezt követően megtudták, miért volt 

olyan híres Mátyás könyvtára, milyen könyveket 

tartalmazott, mik voltak a corvinák, ezek hogyan 

készültek. Ezután maguk is kipróbálták a kódexkészítés, 

miniatúra-festés  és  könyvkötés  aprólékos  munkáját.  Az 

eredmény viszont nagyon szép lett, három igazi corvinával lett gazdagabb könyvtárunk. 

 

 
A 9. osztályosok a világot utazták körbe és a 

térképen jelölték ki, hol találhatóak a régmúlt és a 

jelen leggazdagabb, legszebb könyvtárai. Ők már a 

modern technika segítségével keresték az 

információkat, hiszen ma a könyvár már nem 

minden esetben kézzel fogható dolog.. A 

legismertebb könyvtárakat a tanulók kijelölték a 

térképen. Az elénk táruló kép megmutatja, hogy 

mely területeken összpontosul a világ szellemi 

öröksége. A könyvtárakról szóló ismertető  anyag 

egy könyvbe került, hogy bárki számára 

hozzáférhető és tanulmányozható legyen.
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ISKOLÁNK ÉLETÉBŐL 
 

EGYHÁZMEGYEI BIBLIAISMERETI VERSENY MARTOS 
 

Az idén 13. alkalommal került megrendezésre a Komáromi Református Egyházmegye 

Bibliaismereti versenye 2015. november 21-én Martoson, melynek témája ebben az évben 

Eszter könyve volt. 

Egyházunkat és egyben iskolánkat három kategóriában képviseltük. Nagyon sokat 

készültünk, gyakoroltunk a versenyre, ami meghozta gyümölcsét.A legkisebbek az 5. helyen, 

a középső és a nagycsoport pedig éppen csak lecsúszva a dobogóról a 4. helyen 

végzett.Rengeteg tapasztalattal és élménnyel gazdagodva tértünk haza. Bízom benne, hogy 

jövőre ismét részesei lehetünk ennek a találkozónak. 

Köszönjük Erdélyi Adél tiszteletes asszonynak a versenyre való felkészítésért. 
 

Szabó Dávid 
 

MŰVELTSÉGI VETÉLKEDŐ 
 

Immár harmadik alkalommal vettünk részt a Remény újság által meghirdetett műveltségi 

vetélkedőn. Az ötfordulós levelező fordulók után a szóbeli döntő Dunaszerdahelyen került 

megrendezésre. 8 csapat vett részt a megmérettetésen, ebből 4 perbetei volt. Nagyon 

érdekesek voltak a kérdések és a feladatok. A lányok csapata (Viki, Vivi, Niki) a második lett, 

míg a fiúk (Bálint, Gergő, Denis) a harmadik helyen végeztek. Sok ajándék közül lehetett 

választani az eredmények sorrendjében. Igazi nagy élmény volt számunkra, hogy egy igazi 

apácával is találkozhattunk. 

Pinke Vivien 
 

RÁKÓCZI NAP 
 

Idén is megrendezésre került a Rákóczi Szervezet által a Rákóczi nap. Idén a Jókai év 

emlékére Jókai Mór volt a téma. Minden csapat különböző módon dolgozta fel ezt a 

hatalmas témát. Volt, akik színészkedtek, mások az életrajzot dolgozták fel. A verseny után a 

kultúrház nagytermében többféle foglalkozás közül lehetett választani. Mindenki megtalálta 

a kedvére valót. A végén finom ebédet is kaptunk. Mindenki nagyon jól érezte magát. 

Pinke Vivien 



16 
 

SAKKVERSENY SZENTPÉTEREN 
 

2015.november 19-én Szentpéteren került 

megrendezésre a járási sakkbajnokság az 

alapiskolás diákok részére. Iskolánkból négyen 

indultunk a versenyen: Szabó Ákos (3. o.), 

Szabó Gergely (5. o.), Gyóni Gergely (6. o.) és 

Szoboszlai Bálint (7. o.). A hét forduló során 

Szabó Ákos, Szoboszlai Bálint és Gyóni 

Gergely 4-4 pontot szerzett, Szabó Gergely 

pedig 3  pontot  ért  el. A  versenyen  32  diák 

vett részt. Sakkozóink a következő eredményeket érték el: Szabó Ákos 4. hely, Gyóni Gergely 

5. hely, Szoboszlai Bálint 7. hely, Szabó Gergely 11. hely. Gratulálunk a szép teljesítményhez! 

Reméljük, jövőre még ennél is jobb eredményekkel térünk majd haza. 

Gyóni Gergely 
 

VIRÁGKÖTŐ VERSENYEK 
 

December elsején virágkötő versenyen voltunk Karván. Oda érkezve már izgulva vártuk a 

verseny kezdetét és kaptunk még néhány tanácsot a tanító nénitől. Kezdetét vette az első 

feladat, amiben egy mikulásos asztaldíszt kellett elkészíteni 45 perc alatt. A második 

feladatunk az volt, hogy egy adventi koszorút kellett elkészíteni. Erre már azért kicsivel több 

időt kaptunk, 70 perc állt rendelkezésünkre. A verseny után megtörtént a kiértékelés, amin 

értékes ajándékokat lehetett elvinni. Mi sajnos nem értünk el helyezést, de ennek ellenére is 

nagyon jól éreztük magunkat. 

Basternák Nikoletta 
 

Iskolánk idén is 6 tanulóval kapcsolódott be a versenybe, mely december 10-én került 

megrendezésre. A feladat nem más volt, minthogy karácsonyi asztalidíszt kellett készítenünk. 

Igyekeztünk hűek maradni elképzelésünkhöz, miszerint nagyobb mértékben természetes 

anyagokkal dolgoztunk. A nagy izgalom ellenére mindenki hozta a formáját és szebbnél- 

szebb munkák születtek. Úgy látszik a sok gyakorlás meghozta gyümölcsét. Sikerült 

megszereznünk az 1., 2. és 8. helyezést, tehát 3 tanulót díjaztak iskolánkból. Nagyon örülünk 

a szép eredményeknek és köszönjük munkájukat a felkészítőinknek. 

Rancsó Alexandra 
 

MESEFESZTIVÁL 
 

2015. november 27-én megrendezésre került a 9. mesefesztivál Szentpéteren, amelyen a mi 

iskolánk színjátszó csoportja is fellépett. Arany Jánostól A Jóka ördöge című művet adták elő. 

A Perbeteieken kívül felléptek még a Szentpéteriek és a Szombathelyiek is. A nap fénypontja 

a Ghymes együttes koncertje volt.  
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KARÁCSONYI FOGLALKOZTATÓ 
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